

在“数字金矿”上办公一定要分秒必争

武汉飞桨引来人工智能企业集合

武汉晚报讯(记者张衡 通讯员黄璜 邓宛彤)百度飞桨(武汉)人工智能产业赋能中心在汉建成投运后,北京传世博润公司只用了3个月,就在同一栋楼里组建起一个120人的团队。新年伊始,公司已全部投入正常运营。公司高级副总裁袁立飞告诉记者:公司现在是在“数字金矿”上办公,一定要分秒必争。

百度飞桨是我国首个自主研发、开源开放的产业级深度学习平台。去年6月,武汉飞桨赋能中心在汉阳区龙阳街道建成投运。

“8月22日签约,9月份子公司投入运营,算是迫不及待。”袁立飞说,早在2015年,在集团公司创办之初,已分别在汉设立了一家数字化技术研发

企业和一家智能硬件研发企业。此次成立的新公司不仅承担区域总部的功能,还肩负着集团从医药物流数字化解决方案服务商向数据服务商的转型探索。

他介绍,公司服务着全国500多家药企和200多家医院,拥有大量专业高价值的数据积累,已成为国内多家重点数据交易所的数据商。

“飞桨深度学习平台和文心大模型及产业链人工智能企业,既需要大量的数据支撑,也会产生大量的数据。”袁立飞说,公司既可以为人工智能企业提供数据资产化服务,将数据资源变成数据资产,还能帮助企业寻找数据资源,通过百度这类大模型公司训练AI模型。“计

划未来三年,公司员工规模将会突破500人。”

创办于2018年、专注机器人和人工智能的高新技术企业博瓦公司,于去年6月入驻武汉飞桨赋能中心,是最早入驻的人工智能企业之一,也是传世博润公司正在洽谈的意向客户。

博瓦公司主要开发人工智能应用软件、智能机器人、数字文化创意软件等,公司成立初期便获得了百万级的天使融资。

“入驻赋能中心对公司而言算是二次创业,我们也告别了单打独斗。”博瓦公司总经理胡亮介绍,公司自研的AI摄像机、AI算法盒子及云平台,已经广泛运用于智慧城市、智慧工厂、

智慧工地、智慧铁路等领域。随着人工智能产业的快速发展,对算力及数据的需求越来越高,靠企业自研已难以为继。

胡亮举例说,如公司研发的AI地质监控系统,多安装在大山深处,夜间处于微光环境运行。设备对几百米外的环境进行监控,原始照片影像是漆黑一片。这时,通过对采集来的上亿张影像照片进行AI特征识别,分析出任何的“风吹草动”。“这背后需要大量的算力和同行间的技术交流。”

“我们公司在20楼,传世博润公司在22楼,串门很方便,大家时常坐在一起开展头脑风暴。”胡亮说,也许一杯茶的时间,一项技术难点就碰撞开了。

近百万人游黎黄陂路 非遗大集走进咸安坊

春晚热度转化为消费流量

江岸“新年购 江岸GO”2025新春消费季活动迎来开门红。2月4日,记者从江岸区获悉,春节期间,汉口历史文化风貌区、武汉天地特色旅游街区、吉庆民俗街区及黎黄陂路历史文化街区客流量同比增长52%、28%、118%和119%,活动拉动消费超亿元,其中,黎黄陂路历史文化街区接待游客量为99.2万人次。

推动商文旅融合发展,江岸区组织商圈商街开展丰富多彩的新春主题活动。武汉天地结合武汉市花“梅花”推出的“新有福蛇”雕塑,吸引市民前来合影打卡,加上新年促销活动,聚集大批人气,迎来新年消费热。咸安坊开展“不如见一面”非遗文化走进老街坊。在吉庆街,“采莲船”、“五虾闹帖”、灯谜会、舞龙锣鼓等民俗活动轮番上演,曹祥泰、老通城等非遗美食老字号也活动不断。

“跟着春晚游武汉·新春打卡来江岸”活动,将巴公房子、胜利街、黎黄陂

路等春晚出境地变为网红打卡地,推动春晚热度转化为消费流量。每日上午,巴公房子前都挤满了慕名而来的观众,大家纷纷聚在“新春打卡来江岸”明信片打卡装置前,留下新年美好瞬间。

自1月23日起,江岸区面向武汉天地、武汉万象城、永旺梦乐城金桥永旺等重点商圈商街发放“乐购江岸”新春消费券,消费券“满300元立减100元”“满30元立减15元”,真金白银激发消费活力。

商圈火,街区旺。春节期间,汉口历史文化风貌区(3A景区)全域客流约为335.72万人次,同比增长52%。其中,武汉天地特色旅游街区客流量同比增幅为28%、吉庆民俗街区客流量同比增幅为118%、黎黄陂路历史文化街区客流量同比增幅为119%。此外,巴公邸、武汉江滩世贸万象等“网红”人气酒店连续多日保持100%入住率。

(汪丽婷 朱维佳 刘文静)



在咸安坊,游客们观看舞狮巡游表演。

为家乡发展添砖加瓦

楚商回乡纷纷带回投资计划

武汉晚报讯(记者冯雪)“这些年我虽然身在广州,心系的却是家乡武汉。今年,我终于有机会为家乡的发展贡献一份力量了。”2月4日,汉阳区相关负责人带着新春的祝福,走进了广州达安基因股份有限公司医投部负责人张为天在汉阳的家中,并为他颁发了汉阳区招商大使的聘书。

这几年,张为天频繁往返于广州与武汉之间,感受到武汉城市面貌、营商环境等方方面面的细微变化。这次春节回汉,他不仅是为了与家人共度佳节,更带来了一份沉甸甸的投资计划。

张为天透露,他正在与汉阳区政府接洽一个生物医药项目,计划在汉

阳黄金口打造一座投资额约10亿元、占地约160亩的生物医药产业园,项目将分两期进行投资,首期项目有望在今年开工,并在两年内建成投产。

深圳市沃尔核材股份有限公司总裁易华蓉也是众多归乡楚商中的一员。沃尔核材作为高分子辐射改性新材料行业领军企业,如今,公司武汉基地一期已建成投产,正全力以赴地生产电力电缆材料和新能源充电桩产品等。

正月初二,武汉市投资促进局与蔡甸区相关负责人专程来到公司拜访,为易华蓉送上了新春祝福,并主动询问公司发展情况。“当我提到公司面临招工困难的问题时,蔡甸区负责人

随后就帮我们联系了几所技术院校,年后就可以进行对接了,这份‘新春礼物’真是送到我的‘心坎’上。”

毕业于武汉大学测绘遥感信息工程专业的易华蓉,在今年央视春晚武汉分会场中看到了她的导师李德仁院士,很是激动。易华蓉说,自己看到武汉对高科技人才的重视,自己对武汉新材料产业的信心更足了。公司将加快二期项目建设进度,积极融入武汉创新链、产业链、资金链和服务链。

今年春节期间,楚商回乡投资的好消息不断传来。2月3日,蔡甸区索河籍楚商投资的石山集镇商业综合体等4个项目成功签约,总投资额达16.8

亿元。“过年回家,看到家乡集镇建设初具规模,交通便利,政务环境务实高效,更激发了我想要为家乡发展添砖加瓦的热情。”索河籍企业代表袁长江说。

记者从武汉市投资促进局了解到,这个春节,全市上下通过开展新春大走访、网络大拜年、新春座谈会、主题演出等交流活动,广泛引导楚商以及校友企业家返乡投资兴业,跟进洽谈80余个涉及楚商、校友企业家在谈项目,推动小米智能家电工厂项目、亿纬锂能储能业务总部及储能技术研究院项目等一批楚商相关项目取得关键进展。

“未来,我们将积极挖掘楚商新质生产力,抓住楚商联合会和四个驻外办两个支点,完善全球楚商信息名录,实现‘楚商+校友’抱团回乡投资。同时开展各类专题推介会等招商活动,编制宣传手册,推介优质项目,吸引楚商回乡投资。”市投促局相关负责人表示。